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CIRCOLARE INFORMATIVA DELLO STUDIO 
 

Nuovo obbligo corrispettivi elettronici 
 

 
Dal 1 luglio 2019, per le aziende aventi almeno 400.000 euro di fatturato, scatterà l’obbligo di dotarsi di 

Registratore di Cassa Telematico, in grado di memorizzare giornalmente e trasmettere all’Agenzia delle 

Entrate i corrispettivi. Questo obbligo andrà poi a regime, per tutti i contribuenti, a partire dal 1 gennaio 

2020. A fronte della trasmissione telematica dei corrispettivi verrà meno l’obbligo di tenuta del registro dei 

corrispettivi (art. 24 D.P.R. 633/72). In seguito, con specifici provvedimenti, saranno individuati i soggetti 

esonerati “per tipologia di attività esercitata”, e si individueranno esoneri anche a seconda del luogo in cui 

tale attività è esercitata, per tenere conto di eventuali problemi di connettività.  

 

Ne consegue quindi che pressoché tutti i registratori di cassa, entro il 1 gennaio 2020, dovranno essere 

adeguati da un punto di vista tecnico. Per venire incontro alle spese da sostenersi è previsto un “bonus” 

nella misura del 50% della spesa da sostenersi per l’acquisto di una nuova apparecchiatura, o 

l’adeguamento di quella esistente. Tale bonus sarà erogato sotto forma diretta di sconto praticato dal 

fornitore del RT al cliente finale, direttamente in sede di acquisto o adeguamento. Il fornitore RT, 

successivamente, recupererà gli importi anticipati sotto forma di sconto mediante riconoscimento di un 

credito di imposta, fruibile in compensazione con modello F24. Anche in questo caso, i dettagli del credito 

di imposta e le modalità concrete di fruizione sono demandate ad un successivo provvedimento.  

 

Sebbene ci sia ancora tempo prima dell'entrata in vigore dei "corrispettivi elettronici", consigliamo a tutti i 

clienti di contattare il proprio centro assistenza del registratore di cassa al fine verificare le operazione per 

provvedere all'adeguamento. Mentre per coloro che emettono ricevute fiscali cartacee, sarà necessario 

dotarsi di apposita strumentazione idonea a far fronte all'obbligo normativo. 

 

 

Distinti saluti. 

Fiumicino 07 gennaio 2019 

        Studio Caponi s.r.l. 

 


